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Informácia 
 

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy uznesením č. 110/2023 zriadilo Bratislavské 
centrum služieb ako príspevkovú organizáciu hlavného mesta SR Bratislavy. Bratislavské centrum 
služieb, príspevková organizácia (ďalej len „BCS“) zabezpečuje výkon podporných činností potrebných 
na chod organizácií v zriaďovateľskej a zakladateľskej kompetencii Hlavného mesta SR Bratislavy (ďalej 
len „mestské organizácie“), čím sa podieľa na efektívnom a hospodárnom využití prostriedkov z 
rozpočtu mesta a zároveň odbremeňujeme mestské organizácie od administratívnych úkonov, ktoré 
priamo nesúvisia s ich činnosťou, za účelom ktorej boli zriadené. Poskytovanie služieb pre mestské 
organizácie znamená veľké zefektívnenie často časovo náročných postupov a zároveň aj finančné 
úspory, keďže organizácie si nepotrebujú personálne ani externe (dodávateľsky) pokrývať tieto 
služby/činnosti.  
Bratislavské centrum služieb funguje niečo vyše roka. Momentálne poskytujeme servis 33 mestským 
organizáciám a ich počet postupne pribúda. Pripravili a spustili sme pilotnú prevádzku v piatich z 
ôsmich okruhov služieb - verejné obstarávanie, poradenské a konzultačné činnosti, marketing 
a komunikácia, ľudské zdroje, informačné technológie. Zároveň sa pripravujeme na pilotné spustenie 
služieb facility manažmentu, ekonomiky a financií a externého financovania.  
K 10.10.2024 BCS celkovo eviduje 1 197 požiadaviek, z čoho je 1 033 vyriešených. Najvyužívanejšie 
služby sú služby z oblasti poradenskej a konzultačnej činnosti, marketingu a komunikácie a verejného 
obstarávania. Kvalita poskytovaných služieb je priebežne hodnotená, pričom aktuálne dosahujeme 
priemer hodnotenia na úrovni 3,96 (1 – veľmi nespokojný, 4 – veľmi spokojný), pri plnení dohodnutého 
času vybavenia podľa príslušnej SLA (Service-Level Agreement), na úrovni 90%. Aj napriek 
nevyhnutným vstupným nákladom je možné  očakávať napr. úsporu z využitia služieb BCS oproti 
službám poskytovaným externými dodávateľmi a to na úrovni cca 160 tis. EUR do konca roka 2024. 
BCS postupne napĺňa účel zriadenia a má svoje opodstatnenie, pričom dosahuje výsledky adekvátne 
materiálnym a personálnym kapacitám, ktorými disponuje a času svojej existencie. Bez  odborníkov vo 
svojej oblasti by efektivitu pri poskytovaní služieb nebolo možné dosiahnuť a výber zamestnancov tomu 
aj zodpovedá. BCS je zdravou a štandardne efektívne fungujúcou organizáciou v rastovej fáze, 
ktorej služby sú mestskými organizáciami početne a dlhodobo využívané s rastúcim trendom a 
na kvalitu poskytovaných služieb je možné sa spoľahnúť. 
BCS nebolo zriadené za účelom priameho poskytovania služieb verejnosti, resp. obyvateľom mesta, to 
však neznamená, že by jeho doterajšia činnosť nijako neprispela k lepšiemu, efektívnejšiemu 
a transparentnejšiemu fungovaniu ostatných mestských organizácií a teda v konečnom dôsledku aj k 
fungovaniu HMBA. 
 
Spustenie prvých služieb prinieslo množstvo vyriešených požiadaviek a spoluprác s organizáciami, 
ktoré sa pretavili do úspešných projektov – uvádzame len niekoľko z množstva iných, ako napr. ZOO 
Bratislava sme pomohli obstarať Gazdovský dvor, stojíme za verejnou súťažou ekologického 
upratovania zimného štadióna, či za altánkom na Partizánskej lúke. Naša sekcia marketingu 
a komunikácie pripravila vizuálne identity pre Mestskú nájomnú agentúru, bratislavské kúpaliská 
a camping na Zlatých Pieskoch. Kolegovia z poradenských a konzultačných služieb zase podporili 
Mestské lesy pri riešení reklamácie moderných toaliet na Kamzíku – a aj vďaka nám sa dodávateľ pustil 
do opravy. Pripravili sme množstvo ďalších zmluvných dokumentov, vytvorili právne rámce rôznych 
spoluprác, poskytli desiatky rôznych konzultácií, pomohli vyriešiť neplatičov a dlhotrvajúce spory, 
aktualizovali a spripomienkovali sme organizáciám rôzne interné dokumenty a vytvorili nové smernice, 
pomohli s riešením pracovnoprávnych sporov a odstránením nedostatkov zo zistení rôznych 
kontrolných orgánov. Zároveň sme vytvorili a postupne napĺňame databázu vzorových dokumentov, 
opisov rôznych predmetov zákaziek, aby sme uľahčili a zefektívnili prácu našim kolegom z mestských 
organizácií. Sledujeme zmeny legislatívy, o ktorých informujeme na pravidelnej báze naše zákaznícke 
organizácie, s ktorých aplikáciou do interných postupov organizáciám pomáhame tiež. Napĺňame tak 
naše poslanie a účel zriadenia, ktorým je zabezpečenie efektívnej podpory mestských organizácií pre 
plnenie úloh HM SR BA, pre ktoré boli zriadené.  
 
Predložená správa obsahuje základné informácie o činnosti BCS od svojho vzniku, o napĺňaní účelu 
zriadenia, o postupnom budovaní a raste organizácie samotnej, ako aj o vývoji spolupráce s mestskými 
organizáciami. Zároveň informuje o výsledkoch pilotnej prevádzky vo vybraných okruhoch zdieľaných 
služieb, ktorými sa vytvára priestor pre spustenie ostrej prevádzky, ako aj pre rozvojové aktivity. Taktiež 
informuje o stave zapojenia ďalších organizácií do spolupráce s BCS, o príprave strategických 
dokumentov centralizácie kľúčových agend a akcentuje prínosy centra zdieľaných služieb v celom 
ekosystéme mestských organizácií.  
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